

Директор Департамента по делам казачества и кадетских учебных заведений Ростовской области А.Н. Палатный, руководители казачьих кадетских корпусов и казачьих профессиональных учебных заведений Ростовской области - участники некоммерческого партнёрства «Образовательная площадка – Кластер непрерывного казачьего образования Ростовской области», директор Донского казачьего государственного института пищевых технологий и бизнеса Московского государственного университета технологий и управления имени К.Г. Разумовского (Первого казачьего университета) Н.В. Рыжкова 27 января 2017 года приняли участие в VII Международной научно-практической конференции «Церковь и казачество: сотрудничество на благо Отечества» в рамках XXV Международных Рождественских образовательных чтений «Церковь и казачество: пути воцерковления и сотрудничества», которая по традиции уже несколько лет проходит на базе Первого казачьего университета.



За четверть века Международные Рождественские образовательные чтения преодолели путь от профессиональной учительской конференции до крупнейшего международного форума, на котором затрагиваются не только вопросы образования, обучения, воспитания, но и множество других направлений, которые развивают Синодальные отделы Русской Православной Церкви, приглашая к дискуссии широкий круг церковных специалистов, представителей государственной власти и общественных организаций.



В мероприятиях Международных Рождественских образовательных чтений приняли участие представители 300 вузов России, ближнего и дальнего зарубежья. На Чтения приехали Главы митрополий и епархиальные архиереи большинства епархий Русской Православной Церкви. Более 50 архиереев возглавили работу мероприятий Чтений.



Перед началом VII Международной научно-практической конференции «Церковь и казачество: соработничество на благо Отечества», прошедшей на базе Университета, состоялось торжественное открытие Центра молодёжного инновационного творчества Университета. Главным экспонатом такого центра стала специально установленная роботизированная линия для производства продуктов питания, способная перестраиваться под производство любых продуктов, так называемый пищевой принтер, который был разработан выпускником нашего вуза Александром Соловьёвым.



Также перед началом чтений состоялось освещение митрополитом Ставропольским и Невинномысским Кириллом нового просторного актового зала университета.

Перед участниками казачьего направления Чтений с приветственным словом выступили

председатель Синодального комитета митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл, заместитель Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе А.Н. Журавлёв, атаман ВКО «Волжское казачье войско» Ю.Е. Иванов, ректор МГУТУ им. К.Г. Разумовского (ПКУ) В.Н. Иванова, председатель Казачьей партии Российской Федерации Н.Н. Константинов, советник Мэра Москвы В.Б. Зотов. Открывая встречу, митрополит Кирилл отметил, что никакое другое направление Чтений, кроме казачьего, не объединяет сразу несколько социальных групп: руководителей профильных епархиальных отделов и казачьих духовников, атаманов, казаков реестровых войск и общественных объединений из разных мест России, представителей научно-образовательного сообщества, студенчества.

В своём выступлении заместитель Полномочного представителя Президента РФ в ЦФО А.Н. Журавлёв подчеркнул значение вклада казачества для истории страны и его растущий потенциал в несении государственной и иной службы.

Председатель казачьей партии Российской Федерации Н.Н. Константинов в кратком слове отметил роль воспитания в образовательном и иных процессах общества, когда примеры служения, патриотизма, благочестия казаков должны стать основой нравственного будущего России.



Ректор Московского государственного университета технологий и управления имени К.Г. Разумовского (Первого казачьего университета) В.Н. Иванова в своём выступлении конкретизировала вопросы развития системы непрерывного казачьего образования и пути их решения. Кроме того, она коснулась такой важной темы, как создание студентами, преподавателями университета совместно с Лигой безопасного интернета казачьих кибердружин.

С докладами на научно-практической конференции выступили директор Шахтинского генерала Я.П. Бакланова казачьего кадетского корпуса В.А. Бобыльченко («1917-2017: образовательные и исторические риски казачьего воспитания») и директор Донского казачьего государственного института пищевых технологий и бизнеса профессор Н.В. Рыжкова («Реализация системы непрерывного казачьего образования (на примере

Донского казачьего государственного института пищевых технологий и бизнеса)»).

По завершении конференции началась работа четырёх дискуссионных площадок, которые проводились в различных форматах: расширенное заседание Ассоциации исследователей казачества «Культура казачества: история и перспективы», информационно-методическое совещание руководителей епархиальных отделов по взаимодействию с казачеством, совещание «Казачье образование в России: проблемы и перспективы развития» и мастер-класс «Казачья молодёжь России за безопасный интернет. Формирование казачьих кибердружин: опыт и перспективы развития».

По завершении дискуссионных площадок в Большом зале университета состоялось пленарное заседание конференции Международных Рождественских образовательных чтений, на котором были обсуждены наиболее актуальные проблемы сотрудничества. Самые интересные предложения вошли в итоговые рекомендации конференции.

Духовник университета иерей Тимофей Чайкин выступил со словами благодарности за сердечную заботу о молодых казаках, за архипастырское благословение многоликой деятельности Первого казачьего университета. В частности он отметил, что духовники региональных институтов Первого казачьего университета регулярно проводят встречи, совещания в режиме видеоконференций, делятся наработанным опытом в области духовного окормления казачьей молодёжи.

В рамках пленарного заседания состоялась торжественная церемония подписания Соглашений о сотрудничестве между Лигой безопасного интернета в лице Анны Чжен, координатора Всероссийского молодёжного общественного движения «Кибердружина», и региональными институтами Московского государственного университета технологий и управления имени К.Г. Разумовского (Первого казачьего университета) в лице их директоров о создании спецотрядов Казачьих кибердружин. До сегодняшнего дня у Казачьей кибердружины было только одно московское отделение.



По окончании пленарного заседания состоялся концерт творческого студенческого коллектива.

